



Газета Гомельскага дзяржавнага ўніверсітэта імя Францыска Скарыны

Гомельскі універсітэт

№ 19 (1306) чацвер, 8 снежня 2016 г.

Заснавана ў верасні 1969 года. Выходзіць два разы ў месеці

СЕТЕВОЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ

БГУ и ГГУ – общие цели и задачи

Проанализировать выполнение существующих договоров о сотрудничестве и наметить планы на будущее в ГГУ имени Ф. Скорины прибыла делегация из Белорусского государственного университета во главе с его ректором С.В. Абламейко.

На встрече с администрацией ведущего вуза присутствовали ректор ГГУ С.А. Хахомов, проректоры, деканы всех факультетов, руководители структурных подразделений. Сергей Анатольевич приветствовал гостей и, обозначив тему предстоящего диалога, пригласил к микрофону Сергея Абламейко.

– ГГУ имени Ф. Скорины – классический университет. Это второй по мощности вуз страны, с которым нас многое объединяет, – начал свое выступление Сергей Владимирович.

Он представил вниманию аудитории презентацию "Наиболее значимые события в жизни Белорусского государственного университета в 2011–2015 гг". С.А. Хахомов в свою очередь рассказал об основных направлениях деятельности и достижениях нашего вуза.

Особое внимание руководители учреждений высшего образования обратили на реализацию совместных проектов, количество которых, по мнению всех участников мероприятия, хотелось бы увеличить.

На следующее утро в День освобождения города Гомеля от немецко-фашистских захватчиков делегация Белорусского государственного университета вместе с представителями руководства нашего вуза возложила цветы к мемориалу "Слава героям-подпольщикам".

Екатерина КОВАЛЕНКО

ДАТА

Память о прошлом не знает забвенья

Все дальше в прошлое уходит эхо Великой Отечественной войны. Но память о подвиге тех, кто отстоял свободу и независимость нашей страны, живет в сердцах и душах людей.

25 ноября накануне 73-й годовщины освобождения Гомеля от немецко-фашистских захватчиков руководство ГГУ имени Ф. Скорины, преподаватели, студенты, представители общественных организаций собрались у мемориала "Слава героям-подпольщикам" в студенческом парке, чтобы отдать дань уважения павшим в борьбе с фашизмом воинам, партизанам, подпольщикам, возложить к братской могиле венок и цветы. Пришли сюда дочери подпольщиков Елена Евгеньевна Хомич-Телепнева, Елена Федоровна Приходько, друг семьи Д.Е. Басакова, ученики 10 "Б" класса СШ № 27, побывавшие накануне в выставочном зале университета на презентации

выставочного проекта волонтеров исторического факультета "Есть имена и есть такие даты, – они нетленной сущности полны".

У мемориала прошла линейка памяти. С тематической литературной композицией выступили учащиеся гимназии № 56. Минутой молчания собравшиеся почтили память погибших за нашу мирную жизнь. От имени их родных со словами благодарности ко всем, кто не забывает о святом подвиге защитников Родины, обратилась Елена Евгеньевна Хомич-Телепнева.

В этот же день на Аллее Героев прошел торжественный митинг с участием руководства города и области, представителей трудовых коллективов предприятий, учреждений, высших учебных заведений, ветеранов Великой Отечественной войны. На нем присутствовали студенты и преподаватели ГГУ имени Ф. Скорины.

Т.НИКОЛАЕВА

Город мужества и славы

26 ноября студенты нашего университета приняли участие в митинге у мемориала "Вечный огонь", посвященном Дню освобождения города Гомеля от немецко-фашистских захватчиков.

На каскаде волотовских озер около Ледового дворца была организована масштабная реконструкция боя за освобождение Гомеля. Автоматные очереди, пущенные залпы, взрывы гранат, рукопашные сражения – все это увидели и услышали студенты.

Участники мероприятия воссоздали наступление 96-й и 217-й стрелковых дивизий Красной Армии 25 ноября 1943 года. В имитации сражения организаторы использовали военную атрибутику: боевые машины, образцы стрелкового оружия Второй мировой войны, обмундирование солдат.

Активисты ПО ОО "БРСМ" нашего вуза приняли непосредственное участие в реконструкции, перевоплотившись в мирных жителей того времени.

Наш корр.



Фото В. Чистика

ОБМЕН ОПЫТОМ

Тяжелый, но правильный путь

ГГУ имени Ф. Скорины посетила официальная делегация Страны восходящего солнца. В ее составе – ведущие ученые, преподаватели, студенты и аспиранты ряда университетов Японии. Основная цель визита исследователей – перенять белорусский опыт по ликвидации последствий радиоактивного загрязнения территории и социальной поддержке населения пострадавших районов.

Иностранные гости познакомились с историей развития и современностью крупнейшего университета Гомельщины, встретились со студентами и преподавателями нашего вуза.

На официальном заседании присутствовали проректор по научной работе Олег Демиденко, начальник отдела международных связей Александр Граховский, представитель Гомельского облисполкома Людмила Лисюк, декан биологического факультета, доктор биологических наук, профессор Виктор Аверин, который много лет занимается вопросами радиоэкологии и радиационной безопасности. Виктор Сергеевич – член рабочей группы международной комиссии по радиационной защите. Как один из разработчиков Государственной программы по преодолению последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС, он представил коллегам доклад, поделился накопленным



Фукусимы, участвовать в проекте по преодолению последствий радиоактивного загрязнения территории, – признались молодые люди.

Иностранные ученые с готовностью ответили на вопросы белорусских студентов.

В завершение визита состоялась встреча японской делегации с ректором ГГУ имени Ф. Скорины Сергеем Хахомовым.

Екатерина КОВАЛЕНКО

Фото В. Чистика

МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Классик психологии



Фото В.Чистика

В Гомеле состоялась VI Международная научная конференция "Л.С. Выготский и современная культурно-историческая психология: проблемы развития личности в изменчивом мире", посвященная 120-летию выдающегося психолога XX века.

Эта дата стала важным событием для психологов всего мира. В город над Сожем на юбилейные мероприятия приехали известные ученые из ведущих университетов и научных организаций России, Беларуси, Украины, Латвии, Израиля. Прислали свои доклады и приветствие, озвученное на конференции, бразильские коллеги. В работе форума принял участие внучка Льва Семёновича – доктор психологических наук, профессор Российской государственной гуманитарной университета Елена Кравцова.

Открытие конференции состоялось в ГГУ имени Ф. Скорины. Приветствуя ее участников, ректор университета С.А. Хахомов подчеркнул, что конференция стала традиционной, и Гомель не случайно привлекает внимание ученых: именно здесь Л.С. Выготский обретал личностную и научную зрелость, задумал основные идеи куль-

сфере образования и науки, доктор педагогических наук С.С. Кравцов, который подарил университету и внучке психолога конверты, выпущенные в издательстве "Марка" специально к 120-летию ученого. Еще одним подарком нашему вузу стала золотая медаль, отчеканенная к юбилею Л.С. Выготского. Московские коллеги передали ее декану факультета психологии и педагогики В.А. Байзера.

На пленарном заседании были заслушаны доклады, раскрывающие великий научный талант и огромное значение наследия Л.С. Выготского. В принятой резолюции участники конференции подчеркнули важность продвижения идей ученого в мировое образовательное пространство с целью повышения престижа российского и белорусского образования и развития международного научного сотрудничества.

В рамках конференции состоялось открытие памятной доски Л.С. Выготскому в здании Гомельской областной филармонии, филиала Российского центра науки и культуры по улице 50 лет СССР, 7. В торжественных церемониях приняли участие ректор С.А. Хахомов, преподаватели ГГУ имени Ф. Скорины макет бюста Л.С. Выготского.

Свои поздравления и пожелания успехов в работе конференции прислали Чрезвычайный и Полномочный Посол Российской Федерации в Республике Беларусь А.А. Суриков.

– Л.С. Выготский связал наши города и страны своим выдающимся наследием, его научные идеи не теряют своей актуальности не только в Беларуси и России, но и далеко за их границами, – отметил посол.

С приветственным словом выступил руководитель Федеральной службы по надзору в

Тамара ДУБЯК

НА СОВЕТЕ УНИВЕРСИТЕТА**В рабочем порядке**

В конце ноября состоялось очередное рабочее заседание Совета университета.

В начале собрания по традиции ректор С.А. Хахомов вручил диплом кандидата наук преподавателю кафедры А.М. Баранову, аттестат доцента получил начальник отдела международных связей А.П. Грахоцкий (на снимке). Заведующий общежитием №2 Е.Е. Савицкая была удостоена Почетной грамоты университета за многолетний добросовестный труд.

Члены Совета обсудили итоги набора иностранных студентов 2016 года, открытие на математическом факультете специальности второй ступени высшего образования "Математическое моделирование, численные методы и комплексы программ", выбрали кандидатуры студентов на назначение премий Гомельского облисполкома и горисполкома. По информации проректора по научной работе О.М. Демиденко были утверждены работы для участия в конкурсе на соискание премий Гомельского облисполкома для поддержки талантливых молодых ученых и специалистов.

О ходе выполнения Коллективного договора

БОЛОНСКИЙ ПРОЦЕСС**Мобильность европейских вузов**

В г. Киеве прошел семинар по проектам программы "Erasmus+", организованный Европейской комиссией для стран Восточного партнерства.

На семинаре присутствовали представители более 200 учреждений высшего образования из 33 стран Европейского союза и Восточного партнерства. От ГГУ имени Ф. Скорины в нем приняли участие начальник отдела международных связей Александр Грахоцкий и автор этих строк.

Цель семинара – установление прямых контактов между вузами европейских стран с перспективой дальнейшего совместного участия в проектной деятельности в рамках "Erasmus+".

На семинаре выступили представители Европейской комиссии, Министерства образования и науки Украины. Спикеры говорили о значимости участия в

вузов в проектах мобильности, о принципах сотрудничества стран ЕС со странами Восточного партнерства в области проектной деятельности, об имеющихся на данный момент трудностях при организации и координировании проектов, необходимости составления учебных программ в соответствии с требованиями Болонского процесса.

Участникам мероприятия была предоставлена возможность побывать на тематических секциях и более детально ознакомиться с процедурой составления и подачи заявок на участие в проектах, принципами организации работы Европейской комиссии по координированию проектной деятельности, а также поделиться опытом работы в данной области.

В ходе семинара участникам предлагалось выполнить практические задания по решению конкретных задач. Для установления контактов было организо-

вано общение в формате так называемых "speed dating". За короткий промежуток времени участники могли обмениваться друг с другом, рассказать о приоритетных направлениях проектной деятельности в своих вузах, найти общие интересы, определить возможные сферы сотрудничества и обмениваться контактными данными.

Семинар проходил в теплой и дружественной обстановке. Каждый мог поделиться своим опытом работы по реализации проектов и участия в программах мобильности. Представители нашего университета установили контакты со многими специалистами в сфере проектной и международной деятельности, которые высказали заинтересованность в сотрудничестве с Гомельским государственным университетом имени Ф. Скорины.

А. КОНОПЛЕВА,
переводчик отдела
международных связей



Фото В. Чистика

между администрацией и профсоюзной организацией сотрудников и Соглашения между администрацией и профсоюзной организацией студентов доложили председатели профкомов Владимир Орлов и Сергей Азячков.

Были затронуты на Совете университета и другие важные вопросы, касающиеся деятельности вуза.

Екатерина КОВАЛЕНКО

СТАРТАП**Готовим успешных бизнесменов**

1 декабря в читальном зале главного корпуса ГГУ состоялось открытие уникальной для вузов Беларусь площадки по развитию студенческого предпринимательства – бизнес-школы "Стартап-ГГУ".

керко, бизнес-тренер Виктор Леоненко, представители "Бизнес-школы ИПМ", директор бизнес-школы "Стартап-ГГУ" Сергей Азячков.

Юрий Сигай рассказал студентам об эффективности вирусной рекламы и о том, что необходимо для создания собственного дела. Александр Аскерко, выпускник физического факультета ГГУ, поделился своим секретом успеха. Анна Залужная познакомила ребят с возможностью обучения в бизнес-школе ИПМ с помощью участия в конкурсе предпринимательских идей.

Виктор Леоненко рассказал о своей консалтинговой компании и о том, где и как начинающие бизнесмены могут получить качественную консультацию. Сергей Азячков определил основные направления деятельности школы "Стартап-ГГУ".

– Мы давно шли к этой цели. Здорово, что в университете появилась такая школа. Развитие и поддержка предпринимательства – одно из основных направлений нашего государства. Надеемся, что бизнес-школа "Стартап-ГГУ" станет эффективным стартом для ваших амбициозных идей, – отметил декан экономического факультета ГГУ Андрей Костенко.

Галина ЛАСАЕВА

ДНИ ФАКУЛЬТЕТОВ**Лови волну позитива!**

День факультета психологии и педагогики в Гомельском государственном университете имени Ф. Скорины прошел в Международный день студента.



В зрительном зале собрались не только студенты, но и представители профессорско-преподавательского состава факультета, выпускники.

Ребятам, проявившим себя в учебе, творческой и научной деятельности, спорте руководством факультета были вручены дипломы. Благодарностями отмечены преподаватели, всецело посвятившие себя работе.

Студенты подготовили интересные творческие номера, пели, танцевали. Присутствовавшие гости получили много незабываемых эмоций, ведь такие дни, как этот, бывают только раз в году.

Галина ЛАСАЕВА

В "домашней" обстановке

День экономического факультета прошел в теплой и уютной атмосфере.

На сцене актового зала проректор по учебной работе Игорь Валентинович Семченко вручил почетные грамоты и благодарности университета заслуженным преподавателям экономфака.

Благодарностями ОАО "АСБ Беларусбанк" были отмечены преподаватели кафедры финансов и кредита, а также члены СНЛ "Финансист и банкир" за активное участие в реализации общественно-значимого проекта "Основы финансовой грамотности".



Дипломы, грамоты и благодарности получили студенты, добившиеся высоких результатов в научной, учебной, спортивной и общественной деятельности. После этого самые активные, креативные и творческие ребята продемонстрировали свои таланты в песенном, танцевальном и актерском мастерстве, провели интерактивную викторину со зрителями и поощрили сладкими призами победителей.

Не отстала от них и команда преподавателей, которая не побоялась выйти на сцену и вспомнить свои студенческие годы. Все гости праздника сошлись во мнении, что День экономического факультета прошел весело, ярко и зажигательно.

Е. БАЙДАКОВА

На вручении наград олимпиады выступает заместитель руководителя Российского центра науки и культуры в Гомеле Евгений Табачников.

На историческом факультете при активном содействии Российского центра науки и культуры в Гомеле прошла Международная VI региональная олимпиада "Культура и культурные взаимосвязи восточнославянских народов (XIX-XX вв.)" среди студентов вузов соседних областей Беларусь, Украина и Россия.

В ней приняли участие представители гомельских учреждений высшего образования и гости из Института истории, этнологии и правоведения имени А.М. Лазаревского Черниговского

национального педагогического университета имени Т.Г. Шевченко. Всего в интеллектуальную битву вступили 10 команд в двух номинациях – для студентов исторических факультетов и неисторических специальностей. Выявлены знатоки истории культуры и в личном соревновании.

Первое место среди студентов-историков присуждено команде исторического факультета ГГУ имени Ф. Скорины, команда из Чернигова заняла второе место. Среди тех, для кого история не является профессиональным выбором, лучшие

результаты показала команда №1 Белорусского государственного университета транспорта. Второе и третье места в командном зачете жюри определило двум командам из Гомельского международного университета.

В личном первенстве среди представителей исторических факультетов победителями сноса оказались "скориновцы": Кристина Белая, Вероника Курицкая и Татьяна Иволга. Среди студентов неисторических специальностей 1, 2 и 3 места завоевали юноши и девушки из БелГУТа.

Олимпиада была приурочена к памятной дате – Дню освобождения Гомеля от немецко-фашистских захватчиков.

Впервые темой для обсуждения выбрана история культуры восточнославянских народов XIX–XX вв.

Участники с интересом отнеслись к содержанию заданий по истории культуры, признали их оригинальными и познавательными, стимулирующими дальнейшее изучение традиций европейских народов.

О. ЯЩЕНКО,
председатель жюри
олимпиады, заведующий
кафедрой истории Беларуси,
кандидат исторических наук,
доцент

КРУГЛЫЙ СТОЛ**Образование, доступное для всех**

На базе Гомельского областного института развития образования прошел межведомственный круглый стол "Инклюзивное образование в рамках целей устойчивого развития". Он собрал представителей государственных структур, учреждений образования, здравоохранения, социальной защиты, общественных организаций.

В работе семинара приняли участие начальник управления образования Гомельского облисполкома Сергей Порошин и заместитель Посла Государства Израиль в Республике Беларусь Юлия Рачински-Спиваков. Присутствовали на круглом столе и постоянный координатор ООН в Беларусь Санака Самарасинха, глава представительства Международной орга-

низации по миграции ООН Зейнал Гаджиев, представитель Управления Верховного комиссара ООН по делам беженцев (УВКБ ООН) в Беларусь Жан Ив Бушарди.

От ГГУ имени Ф. Скорины выступил декан факультета психологии и педагогики Владислав Бейзеров, который рассказал о передовом опыте нашего вуза в реализации инклюзивных подходов в образовании, итогах действия проекта Темпус-Иновест в Гомельской области и дальнейших планах по развитию инклюзивной образовательной среды в учреждениях образования региона.

С. СТАНИБУЛА,
заместитель декана факультета психологии
и педагогики по информатизации

Профилактика негативных явлений в студенческой среде



Под таким названием в ГГУ впервые начала работу Школа кураторов. На нее были приглашены представители Гомельской епархии, правоохранительных органов и учреждений здравоохранения. Открыл Школу кураторов проректор по воспитательной работе Ю.В. Никитюк. Он обозначил направления работы, предоставив слово старшему оперуполномоченному по особо важным делам управления по наркоконтролю и противодействию торговле людьми УВД Гомельского облисполкома, подполковнику милиции Алексею Шульженко.

О том, как предотвратить вовлечение студентов в тоталитарные секты и деструктивные религиозные организации, кураторам рассказал протоиерей Артемий Кривицкий. Психолог Гомельской областной психиатрической больницы Олеся Грищенко заострила внимание на профилактике суициdalного поведения.

Отдельной темой для обсуждения стало создание в социальной сети ВКонтакте закрытой группы кураторов.

Екатерина КОВАЛЕНКО
Фото В. Чистика

БРСМ

Закрытие сезона

В Белорусском торгово-экономическом университете потребительской кооперации были подведены итоги очередного трудового семестра в рамках областного фестиваля "Трудовой семестр 2016".

В холле актового зала университета работала интерактивная выставка учреждений образования, отражающая основные направления деятельности отрядов.

Студентка геолого-географического факультета Валерия Лашук, участник волонтерского отряда "Планета Доброты", была отмечена благодарностью в номинации "Личный вклад" в областном этапе республиканского конкурса "Волонтер года – "Доброе Сердце".

Всего в Гомельском госуниверситете в 2016 году было трудоустроено 2184 человека, в том числе с заработной платой – 1883.

Галина ЛАСАЕВА

Будь свободен

В ГГУ имени Ф. Скорины прошел открытый диалог на тему "Скажи наркотикам – НЕТ!". Организаторами мероприятия стали первичная организация ОО "БРСМ" и отдел молодежных инициатив и студенческого самоуправления университета.

В число приглашенных экспертов вошли второй секретарь Гомельской городской организации БРСМ Екатерина Макаревич, архимандрит Свято-Никольского мужского монастыря Савва (Мажуко), проректор по воспитательной работе Юрий Никитюк, специалисты Гомельского областного наркологического диспансера Станислав Кукушин и Надежда Зверева.

Юноши и девушки задавали волнующие их вопросы, внимательно слушали мнения экспертов. После проведения диалога состоялось награждение победителей конкурсов "Сохрани дерево" и "Битва факультетов", организованных первичной организацией БРСМ и студенческим советом университета.

Анастасия ЛАШКЕВИЧ

ПРОФИЛАКТИКА

Береги жизнь

1 декабря – Всемирный день борьбы со СПИДом – приобрел статус ежегодного события во всех странах мира и демонстрирует международную солидарность в противодействии эпидемии ВИЧ-инфекции. Не остался в стороне и ГГУ имени Ф. Скорины. В университете прошел целый ряд мероприятий, направленных на борьбу с этим страшным заболеванием.

На экономическом факультете состоялась встреча студентов с врачом-эпидемиологом отдела профилактики ВИЧ/СПИД Гомельского областного центра гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья Мариной Ховалко. Она выступила перед первокурсниками с лекцией-презентацией о "чуме 20 века", способах предупреждения болезни, ее губительных последствиях. Студентам был показан тематический видеофильм.

Видеоролики по проблеме ВИЧ/СПИД демонстрировались и в фойе актового зала во время проведения акции "Мы за жизнь!". Среди студентов распространялись памятки и буклеты о способах передачи вируса иммунодефицита человека. Библиотекой ГГУ была организована выставка литературы и информационных материалов по данной проблеме. В знак толерантности по отношению к ВИЧ-инфицированным людям участники мероприятия прикрепляли к "дереву толерантности" ленточки из красной бумаги. Молодые люди приняли участие в игре-викторине, за правильные ответы в которой получали средства контрацепции.



Сотрудники Центральной районной организации г. Гомеля Белорусского Общества Красного Креста провели для всех желающих анонимное экспресс-тестирование на ВИЧ.

На факультете психологии и педагогики состоялась интеллектуальная игра "Что? Где? Когда?". В фойе учебного корпуса №5 проведена акция "Береги жизнь". Ее цель – привлечь внимание к проблеме ВИЧ-инфекции и СПИДа, донести до студентов правильную и полную информацию об этой болезни, способах защиты себя и своих близких.

Мероприятия подготовили и провели преподаватели и сотрудники нашего университета совместно с работниками Гомельского областного центра гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья и Центральной районной организации г. Гомеля Белорусского Общества Красного Креста.

Екатерина КОВАЛЕНКО

РЕЦЕНЗІЯ

Як пераадолець кніжны голад Творчы росквіт доктара філалагічных навук, прафесара Івана Штэйнера

У гісторыі літаратуры многія пачынаюць з паэзіі, пераходзяць да прозы, заканчваюць мемуарамі. Рэдка бывае, як у Міхася Стральцова, каб пачыналі з прозы, а завяршалі вершамі. У Івана Штэйнера ўсё пачалося з вывучэння і выкладання мастацай літаратуры, вучэбных дапаможнікаў, навуковых артыкулаў, рэцэнзій, манаграфій, а дапоўнілася напісаннем п'ес "Шлюб па прымусу", "Спакушэнне Скарны", "Кот на лаўрах", прозы "Кот-ваявода: смяхотная штука"... Славуты "закон кругазвароту энергіі", пра які нагадвае чытачу аўтар названых кніг, нечакана выявіў сябе ў яго новым даследчым фаліянце пад загалоўкам "Голад – валадар над усім".

Захапляешся смеласцю і эрудыцыяй прафесара, які ўздымае тэмы, да каторых большасць даследчыкаў не мае адвары падступніца. Столькі прааналізаўца з таго, што нагаворана за тысячагодзі і пры гэтым адбараць самае галоўнае, самае урахлівае, умее ў нас толькі Іван Фёдаравіч! Што хочаш уяўляй, але каб гэтак! Дакладней называець штэйнераўскі твор сапраўднай "энцыклапедыі": так шмат у ім згадваецца імена знаўца аднаго з самых жахлівых пачуццяў чалавека – "голаду". Чалавечы разум без адсутнасці гэтага пачуцця ўяўляе сабой нешта больше, чым нам гэта здаецца насырэ. Не ўявімае пад рукой пісьменніка, уважлівага чытача мноства пазнаваўчых матэрыялаў папярэднікаў, даследчыка набытна яркі, шматблічны, абсалютна не страшны, хутчэй непрэчынны і прадказальны вобраз, які змяшчае ў сабе надзвычай шмат філософскіх падтэкстаў інстынкту голаду, цымяных зяўвіскай чалавечай псіхікі. Сумна злавеснае пытанне "быць альбо не быць" – быць чалавекам разумным альбо зверам, які жыве першынствім інстынктамі, жыць ці памерці, што мацней – сілу даху альбо смяртальнага голада і іншыя пытанні без адказаў, – злавесна навісаюць над свядомасцю чалавека ва ўсе часы яго існавання.

Іван Штэйнер съехаў ад

ёмтай афарыстычнай сэнтэнцыі Васіля Быкава, які глубока спазнаў на працягу свайго жыцця, пачынаючы з часу паўголаднага дзяцянства і завяршаючы апошнім пакутамі ў Бараўлянскай лячэбніцы, быкаўскага сцвярджэння, што такое "Голад – гаспадар над усім", і да крылатага выслоўя Фрыдрыха Шылера "Каханне і голад валадараць светам", шматразова інтэрпретаванага пастамі – Марынай Цвятаевай "Есть еще любовный голад" і Мікалаем Гумілевым "И отсталых подгоняют вновь // Плетьью боли Голод и Любовь", і празікамі, імя якім легіён. У выніку шматгадовага пошуку Іван Штэйнер ахапіў безліч вызначэнняў, запамінальных і парадакальных, каб урэшце дабраца да ісціны, якая найбольш яскрава прагучала ў Бібліі: "...не голод хлеба и не жажду воды, но жажду слышания слов Господних".

Надзвычай чулы і ўважлівы да прауды аўтар-кнігаў вывучае, супастаўляе, пераправяе, пераацэнвае ўсё, што ў наш час уяўляеца адкрытым і даступным. Яго мэта – "адрадзіць разуменне сутнасці голаду і ягоным першасным значэнні". Далей згадваюцца высыновы вучоных: існуе голад камунікатыўны, структурны, эмацыйны, сэнсорны, інфармацыйны, сексуальны... У "Глумачальным слоўніку беларускай мовы" знаходзім і "пераноснае" значэнне, зна-



ёмае Івану Фёдаравічу Штэйнеру: "Рэпертуары голад". Чытаем ягонае: "Гэта стала для многіх натуральным, але можна пайсці і далей. У моду ўваходзяць кнігарні, паліцыі якіх выключна кулінарныя кнігі. І бонусам ужо служыць не проста маленькая кавярня з кавай і выпечкай, але і такая, дзе можна пакаштаваць любую страву са старонак прадстаўленых у асартыменте крамы кніг. Зразумела, што шэф-повар установы дае майстар-класы і вучыць ахвочных самастойна гатаваць стравы... Словам, можна знайсці яшчэ тысячу і адзін способ продажу эмоций, а значыць, казы з назівай "Кніжны свет" не будзе канца". Новая кніга Івана Штэйнера, як і яго пералічаныя вышэй кнігі, маастацкі і навуковыя, разлічаныя на кніжніка-інтэлектуала і на масавага чытача, выдатна наталяюць "кніжны голад".

Міхась Тычына,
д.ф.н., прафесар,
загадчык аддзела тэорыі
літаратуры НАН

День донора

С гуманнай целью – безвозмездно сдать свою кровь – в фойе актового зала учебного корпуса №1 на протяжении двух дней приходили студенты всех факультетов, преподаватели и сотрудники ГГУ имени Ф. Скорины. Желающих принять участие в благородном деле спасения чьей-то жизни оказалось в нашем вузе немало – свыше 260 человек. Велась предварительная запись тех, кто может сдавать кровь: не имеющих медицинских противопоказаний, достигших совершеннолетия.

Наш корр.

Скажи СПИДу – НЕТ!

Проблема СПИДа возникла в конце XX века. И сегодня всем известно, что это – беда не одного государства, но практического всего мира.

Традиционно накануне 1 декабря студенты общежития № 1 ГГУ приняли участие в ак-

ции "Скажи СПИДу – НЕТ!". Ребята проявили свои таланты в плакатах, выражаясь суть проблемы. Из творческих работ была организована выставка, авторы экспонатов поощрены профсоюзным комитетом студентов.

Мария ПРОХОРЕНКО,
студентка 3 курса филологического
факультета

Университет – зона свободная от сигарет

Учебная группа П-11 юридического факультета в рамках республиканской антитабачной информационно-образовательной акции провела творческий конкурс на составление лучшего слогана, направленного на борьбу с курением и поддержку здорового образа жизни в студенческой среде.

Активное участие в нем приняли все студенты группы, представившие в литературно-поэтическом оформлении разнообразные призывы и лозунги, отражающие необходимость преодоления табакокурения как вредной привычки и антиобщественного явления.

Неравнодушное отношение студентов к проводимой акции проявилось в довольно большом количестве представленных тематических материалов. По итогам конкурса была составлена подборка лучших слоганов. Предлагаем вниманию читателей некоторые из них:

НИКОТИН – НЕ ВИТАМИН!

БРОСЬ СИГАРЕТУ – КУПИ КОНФЕТУ!

БРОСАЙ КУРИТЬ, ПОКА... НЕ СТАЛ ЦЫПЛЕНКОМ "ТАБАКА"!

КУРЯЩАЯ ДЕВУШКА ДОЛЖНА ЗНАТЬ: ОНА ВЕДЬ БУДУЩАЯ МАТЬ!

ЕСЛИ ДЕЛО – ТАБАК, ЗАВЯЗЫВАЙ С НИМ, ПОКА НЕ ОТРАВИЛ ТАБАЧНЫЙ ДЫМ!

МОЗГ И СОЗНАНИЕ ДУРМАНЯТ СИГАРЕТА! ПОМНИ ВСЕГДА ОБ ЭТОМ!

СИГАРЕТЫ, ТАБАК И СПИЧКИ – ОСНОВА ВРЕДНОЙ ПРИВЫЧКИ!

Валентина СЕНИНА,
куратор гр. П-11 юридического факультета

СПОРТИВНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

Футбол в залах

Завершился пятидневный футзальный турнир, проходивший в рамках Универсиады – 2016.



На предварительном этапе соревнований соперниками нашей команды в группе были студенты Могилевского университета профобразования (3:0), МИТСО (6:0) и Белорусского национального технического университета (0:0). Набрав одинаковое количество очков, по дополнительным показателям команда ГГУ вышла в полуфинал, где встретилась со сборной Гродненского государственного медицинского университета (3:1 в нашу пользу).

В главном матче турнира команды БГАТУ и ГГУ решали судьбу золотых медалей. Победу одержали спортсмены нашего университета!

В номинации "Лучший вратарь" победителем стал студент заочного факультета Владислав Стремилов, а лучшим игроком турнира назван выпускник факультета физической культуры Илья Затенко.

Тренируют команду старший преподаватель кафедры спортивных дисциплин Никита Мартынов и преподаватель названной кафедры Юрий Григорьев.

Поздравляем ребят с заслуженной победой и желаем дальнейших успехов!

Наш корр.

Осенний волейбол

Под эгидой спортивного клуба, кафедры физического воспитания и спорта в спортивном комплексе № 7 прошло первенство ГГУ по волейболу среди мужских и женских команд.

В соревнованиях среди мужских команд приняли участие семь сборных, которые играли по круговой системе. За призовые места развернулась нешуточная борьба. В упорном сражении из трех партий победу, как и в прошлом году, завоевала команда математического факультета (ответственный за спортивно-массовую работу – В.В. Химаков). Серебряными призерами стали представительницы геолого-географического факультета (А.В. Блашкевич), а на третьей строчке оказались студентки экономфака (П.П. Сакович).

Командам парней-математиков и девушки-юристов вручены переходящие кубки. Победители и призеры соревнований награждены дипломами и сладкими призами от профкома студентов и спортивного клуба ГГУ.

Проведенные соревнования подарили положительные эмоции юным волейболистам и их болельщикам.

И. НАЗАРЕНКО,
ст. преподаватель
кафедры физического
воспитания и спорта

Гиревое движение набирает обороты

16 ноября в спортивном зале общежития №1 прошло первенство университета по гиревому спорту. Победила команда геолого-географического факультета. На 2-м месте – матфак, на третьей ступени пьедестала – будущие биологи.

17 ноября на базе университета состоялось первенство вузов г. Гомеля и открытый кубок города Гомеля по гиревому спорту. В соревнованиях приняли участие 44 спортсмена из БелГУТА, ГГТУ имени П.О. Сухого и ГГУ имени Ф. Скорины. В результате финальных сражений

борьба нашего университета заняла 2-е общекомандное место.

В личном первенстве представители ГГУ имени Ф. Скорины добились высоких результатов. В весовой категории до 60 кг второе место занял будущий математик М. Михайлов, в категории до 65 кг отличился первокурсник физического факуль-

тета З. Аникеенко (2-е место). Среди спортсменов с весом до 70 кг и до 90 кг лидерами стали студент-историк Д. Лихтарёв и представитель факультета физической культуры С. Пинчук. Второе и третье место также заняли студенты геолого-географического факультета В. Клеценков и Д. Козловский (кат. 100 кг+).

Все участники – замечательные парни, которые стремятся улучшить свои спортивные показатели.

Команду к выступлению на соревнованиях подготовил старший преподаватель кафедры физического воспитания и спорта Николай Кузенек.

Ольга АКСЕНОВА,
студентка 3 курса
филологического факультета;
спортивный пресс-центр

**ГОМЕЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
ИМЕНИ Ф. СКОРИНЫ
объявляет конкурс**

на замещение вакантной должности на 5-летний период на кафедре:
- уголовного права и процесса – старшего преподавателя.

Срок подачи заявлений – не позднее 1 месяца со дня опубликования сообщения.
Заявления отправлять по адресу: 246019, г. Гомель, ул. Советская, 104.

РЕКТОРАТ.

Ректорат, коллектив преподавателей, сотрудников и студентов нашего вуза глубоко скорбят по поводу кончины Вольфганга Гашюса – выдающегося математика, Почетного доктора ГГУ имени Ф. Скорины и прекрасного человека. Его имя навсегда вошло в историю мировой науки. Его личная научная библиотека, подаренная Гомельскому университету, напоминает нам о немецком учителе. Наши встречи навсегда оставили неизгладимый душевный след.

Аўтары надрукаваных матэрыялаў нясуць адказнасць за падбор і дакладнасць прыведзеных фактав. Рэдакцыя можа друкаваць артыкулы ў парадку абмеркавання, не падзяляючы пункту гледжання аўтара.

ЗАСНАВАЛЬNIK –
УА «Гомельскі дзяржаўны ўніверсітэт
імя Францыска Скарыны».

Наш адрас: 246019, г. Гомель,
вул. Савецкая, 104, пакой 2-17.
Тэл. 60-30-71.
E-mail: rggu@gsu.by

Зарэгістравана ў Міністэрстве
інфармацыі Рэспублікі Беларусь
27 студзеня 2010 г.
Рэгістрацыйны № 1110.
РЭДАКТАР Кацярына КАВАЛЕНКА

Газета звязаная на настольна-
выдавецкім комплексе ІВЦ ГДУ,
аддрукавана ў ААТ «Полеспечать»,
г. Гомель, вул. Лепяшынскага, 1.
Адказнасць за якасць друку нясе
ААТ «Полеспечать».

Якасць друку адпавядзе якасці
арыгіналаў заказчыка.

Аб'ём 1 друк. арк.
Тыраж 500 экз.
Заказ 3133
Падпісаны
да друку
6 снежня ў 9.00.

ISSN 2077-1053

